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Ett rymdskepp!paverkas av flera krafter. En av dem dr inritade. Rita in en eller fler
fter sa att rymdskeppet r6r sigimed samma hastighet hela tiden ruta motsvara
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3.  Dela upp kraften i komposanter lings x- och y-axeln? Rita komposanterna och bestim
dess storlekar. 1 ruta motsvarar 10N
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4.  |Ada puttar pa ett skap. Pa skapet ligger en lada. Friktionstalet mellan skap och goly it
0,5. Skapet viger 50 kg. Lidan viger 10 kg. Ada viger 55 kg.
| |
a) Frilagg skipet och rita ut samtliga krafter som verkar pa skapet. Namnge
krafterna enligt féljande exempel: Spanningskraft pa sten fran tep
b) Bestim storleken pa de utritade krafterna:
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finner sig

Rymdfararen Ada be

pa en okind planct. Hon hoppar fran en klippa. Pasin

klocka kan hon se att

ha

stigheten ar 12 m/s precis innan hon landar i yattnet. Hon var i

luften|i 4/sekunder. Bestim|tyngdkraften pa Ada, Ada yiger 55 kg.

Ada sitter bredvid Babbage

Gor rimliga antaganden och berakna gravitationskraften

som Ada paverkat B3

\bbagce

bord. En bit bort/sikar Ada med ett gevir pd

liten vagns som r
vaenen. Ada avfyrar

oeviret. Kulan triffarvagnen. Vagnen rullar ivig, Vagnen passerar |

tideaffeln. Hur| fort ror sig kulan?
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Ada hoppat fran hopptornet. Det dr 10 meter net till vattnet. Vilken fart hat hon precis
innan hon slar i vattnet? Ada viger 55 kg.
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9!  |Ada aker skidor. Hon har farten 30 m/s i matkerat lige i figuren. Vilken fart har hon nit
] flyger ut fran guppets En ruta motsvarar en neter.
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Energin som gar at for att varma [vattnet kan beraknas pa foljande yis:
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pulka ulkan| far farten 3
llan pulka och is ar 0,02

11. |Babbage sitter i en pulka pa en slit 1s. Ada knuffar fart
m/s. Pulkan med Babb4 ge i vager 90 kg. Hriktionstalet

da ar flera meter bort. Rita
pulkan. Bestim ocksa hur

a) Babbage sitter i u_ﬂkart och glider fram pa isen
pulkan|och sitt ut samtiliga kraftef; som yerkar
stora krafterna 4r.
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b) Hut lﬁfngt iker Babbage innan han|stannar?
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